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Anfrage Nr. 82/2007 der Stadtratsfraktion 6dp / Freie Wihler zur Sitzung des Stadtrates
am 16.05.2007

Betr.: Finanzierung des Stadions am Europakreisel fiir den 1. FSV Mainz 05

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Die Fraktionen des Stadtrates wurden mit Schreiben vom 10.04.2007 umfassend iiber alle Details
des Finanzierungskonzeptes fiir einen Stadionneubau am Europakreisel informiert, nachdem sich
am 05.04.2007 das Land Rheinland-Pfalz, die Stadt Mainz und der 1. FSV Mainz 05 darauf
grundsitzlich verstandigt haben.

Die gieichen Angaben sind in der Beschlussvorlage fiir die Stadtratssitzung am 16.05.2007 ent-
halten. Um Wiederholungen zu vermeiden, wird beziiglich der Fragen auf die Stadtratsvorlage
verwiesen; insbesondere zu Frage 2. auf Seite 3, Absatz 3, zu Frage 7. auf den vorletzten Absatz
der Vorlage, zu Frage 9. auf den letzten Absatz der Vorlage. Wie aus der Formulierung des Be-
schlussvorschlages hervorgeht, miissen weitere planerische, organisatorische, vertragliche und
finanzielle Voraussetzungen mit dem Verein und anderen Beteiligten noch ausgearbeitet werden,
insofern kénnen zum jetzigen Zeitpunkt bis auf die folgenden Ausfiihrungen noch keine weiter-
gehenden Auskiinfte gegeben werden.

3. Frage:
Sind die bislang geplanten Pachtzahlungen durch Mainz 05 in Hohe von ca. 400.000 € jihr-
lich fiir das Grundstiick am Europakreisel an die Stadt Mainz weggefallen? Wenn ja, wird
der Anteil der Stadt an den Grundstiicks- und ErschlieBungskosten dem Verein ohne Gegen-
leistung zur Verfiigung gestellt?

Antwort:
Durch die gednderte Finanzierungs- und Pachtstruktur ist das Entgelt fiir das Stadiongrund-
stlick und die Parkplitze in den genannten Pachtzahlungen enthalten.

8. Frage:
Fallen dem Land bzw. der Stadt tiber das Jahr 2009 hinaus Kosten fiir das bisherige Stadion
an? Wenn ja, in welcher Hohe? Welche finanziellen Verpflichtungen bestehen hier noch?

Antwort:
Die Stadt Mainz hat aus den InvestitionsmaBnahmen vor Ubertragung des Buchwegstadions
auf den 1. FSV Mainz 05 noch einen jéhrlichen Schuldendienst von rd. 200.000 € zu tragen.

Die Landeszuweisung fiir den Umbau des Bruchwegstadions wurde in Form einer Kreditauf-
nahme refinanziert. Den Schuldendienst hieraus in Héhe von rd. 735.000 € jdhrlich trigt das
Land.

Mainz, den 10. Mai 2007
Stadtverwaltung
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